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Politiški oddelek. 

Neumljivo postopanje. 
V zadnjih dnovih, ko je bila zaradi nagodbe mej 

Cislitvansko in mej Ogrsko nastala*kriza dosegla vrhunec, 
sešel se je izvrševalni odbor desnice na sejo, in je po 
daljšem posvetovanji o nagodbi sklenil izjavo, katera po
polnoma odobrava vladno postopanje, ter izreka vladi 
uprav neomejeno zaupanje. 

Mej tistimi desničarskimi poslanci, ki so to izjavo 
podpisali, so bili tudi zastopniki slovenskega in istrsko-
hrvatskega naroda. Brez njih podpisa bi ta izjava ne 
bila imela prav nobenega pomena, ne moralnega ne ma
terialnega, kajti izjava ima pomen le, ker je glas večine 
poslanske zbornice, ta večina pa se takoj premeni v 
manjšino, čim se od nja ločijo Slovenci in Hrvatje. 

Slovenski in istrsko hrvatski zastopniki so torej pri
pomogli vlado do znatnega uspeha, so jo t prav rešili 
takojšnje politične smrti, storili so torej nekaj, česar 
vlada nikakor ni zaslužila, in česar mi tudi nikakor ne 
moremo odobravati. 

Mi stojimo popolnoma na stališču tistih, kateri pra
vijo, da Cislitvanska glede nagodbe ne sme kapitulirati 
pred Ogrsko, vemo pa tudi, da pri sedanji krizi ne gre 
toliko za nagodbo samo, kakor za način uveljavljenja. 
Kar zahteva Ogrska, to se na noben način ne more do
voliti. Tega ne bo dovolila nobena cislitvanska vlada, 
naj se imenuje kakor koli, zakaj če bi se ugodilo zahtevi 
glede bančne organizacije na podlagi popolne paritete 
čez dobo, za katero se sklene trgovinska in carinska na-
godba, bi to bilo največje izdajstvo. 

Pri nagodbeni krizi je pred vsem šlo za to, da 
naj se dogovori tako nagodbo, da je zamore Thun-Ka-
izlova vlada uveljaviti s § 14. Ako bi izvrševalni odbor 
desnice ne bil Thunovi vladi izrekel svojega najpopol

nejšega zaupanja, bi se ne bilo zgodilo druzega nič, 
kakor da bi na mesto te vlade prišlo brezbarvno urad
niško ministrstvo, katero bi bilo sklicalo drž. zbor in 
bi bilo ž njim poskusilo rešiti nagodbo. 

Je-li to taka eventuvaliteta, da bi se je mi Slovenci 
morali ustrašiti ? Nikakor ne. Slovenci nimamo na ob
stanku Thun Kaizlovega ministrstva nobenega interesa 
več, kajti postopanje te vlade napram zunajkranjskim 
Slovencem v obče zlasti pa napram Slovencem in Hr
vatom na Primorskem je, tako da do te vlade ne mo
remo imeti nobenega zaupanja več. Podpiranje tega mi
nistrstva je samomor. Na Kranjskem se vlada seveda 
ne kaže v tisti obliki, kakor na Primorskem. To je ravno 
skrivnost njene politike, da skrbi za to, da Kranjci ne 
postanemo preveč nezadovoljni, ker si s tem omogočuje 
svobodno postopanje na Primorskem. 

Kar počenja vlada na Goriškem, v Istri in v Trstu 
presega vse meje. Iredentovska hidra še nikdar ni tako 
ponosno dvigala svoje glave, kakor sedaj, in še nikdar 
se ni nobena vlada tako očitno, tako ostentativno in po
niževalno laskala in sladkala iredentovskim strankam 
kakor vlada grofa Thuna in Mladočeha dr, Kaizla. 

Obupni klici se razlegajo iz Primorske po vsi slo
venski domovini. Primorski Slovenci in Hrvatje so v 
očigled temu, da jih vlada prepušča na milost in ne
milost Lahom, in podpira z vso silo laška prizadevanja 
jeli zdvajati in rotili so slovanske poslance, naj zastavijo 
vse svoje sile, da se to spremeni, če ne, naj nikar vec 
ne podpirajo te vlade, ki slovensko delegacijo, dasi se 
brez nje podpore niti jeden trenutek ne more ohraniti — 
bagatelizira in prezira. 

Upali smo, da ti klici iz Primorja ne ostanejo 
brez vspeha. Prevarili smo se. Ko se je sešel izvrševalni 
odbor desnice, so zastopniki slovenskega in istrsko-hr-
vatskega naroda votirali vladi najslovesnejšo zaupnico 
in to brez obotavljanja, ne da bi bili le ust odprli in 
zahtevali pojasnil glede vladnega postovanja na Pri
morskem. 
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To je postopanje, katerega ne umejemo, katerega 
pa tudi nikakor ne odobravamo, ker nas prešinja pre
pričanje, da se s takim postopanjem Slovencem in Hr
vatom koplje grob. 


